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»;gS JIHI"—

táviratok.
Esztergom, julius 11. (Az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) Kupeez 
Ferencz volt honvéd Seemann Alajos 
egri alezredest a magyar lobogó 
megsértéséért távirati utón párbaj ra 
k i h i 11 a.

Szolnok, julius 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Mudrony Soma ország­
gyűlési képviselő és G e II é r i Mór az orsz. magy, 
iparegyesület titkára ma, mint a szolnoki ipartár­
sulat vendégei megjelentek városunkban s beha­
tóan értekeztek iparosainkkal az ipartörvóny 
hiányai fölött. Lengyel Antal az ipartarsulat 
elnöke üdvözölte s bemutatta a vendégeket. Az 
értekezleten jelenlevők száma a 300-st meghalad­
ta. Mudrony és Gelléri hosszabb beszéd­
ben fejezték ki nézeteiket az iparügyek fölött, elis­
merésüket nyilvánítván a szolnoki ipartársulat mű­
ködése s eddigi eredményei felöl. Ipartársulatunknak 
nyersanyag beszerző, önsegélyző egylete s rendszeres 
ipariskolája van. Az értekezleten az iparosok kife­
jezték kívánságaikat s óhajaikat főleg iparos szak­
vizsga, segédek vándorlási kényszere, társulás kö­
telező elrendezése tárgyában, mely az iparosok 
egyhangú kívánsága. Több felszólalás és beható 
eszmecsere után Mudrony Soma ígéretet tőn 
ezen ügyeknek a képviselőházban leendő képvise­
lése tárgyában. A vendégek látogatása kitűnő 
hatást gyakorolt. Fogadtatás rendkívüli szívélyes. 
Este tiszteletűkre 120 terítékű bankett rendeztetett 
a Pászty vendéglőben.

Tüskevár, jul. 11. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Virág- 
halmi Ferencz régi lakházára ma 
tették fel ünnepélyesen az emlékkövet. 
Reggel 9 órakor ünnepélyes misét olvasott 
Kar sav somlyó-vásárhelyi káplán, azután 
Somi y ó-h egyen megkezdődött ez ünne­
pély nagy, intelligens közönség jelenlété­
ben, K a r s ay ünnepi beszédet tartott, 
Hindy Árpád elmondta Virághalmi élet- 
történetét , irodalmi működését, Adó r- 
j á n Sándor elszavalta Virághalmi huszár 
legendáját. Az emlékkő felirata: „Híven 
szolgálta a hazát tollal és karddal.“ Ez­
után Schönauer, a Virághalmi ház tulaj­
donosa adott díszes lakomát.

Szeged, jul. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A könyöradományok fölvételére 
már az összes érdekelt felek behivatván egyszer, 
most még csak az elmaradottak szólittatnak be a 
julius 12. és julius 20. közt eső napokra. Ez ideig 
kiosztatott 1.589,000 forint készpénz és visszatarta­
tott a kisajátítási alap javára 35,0ü0 forint. Építési 
anyagokban kiutalványoztatott máig: 13.350,000 
darab tégla 133,751 írt értékű fa, 1185 köbméter 
mész és 895 köbméter homok.

A kölcsön kiutalványozása ügyében naponként 
várják a pénzügyminiszter rendeletét julius elseje 
óta. Tegnap már értekezletre voltak összehiva az 
összes népkörök, hogy eme rendelet fölött véleményt 
mondjanak és kívánságaikat kifejezhessék. A ren­
delet nem érkezvén meg idáig Szeged városához, 
csupán eszmecsere folyt értekezlet helyett és abban 
Horváth Gyula képviselő is részt vett, a kit a 
népkürök elnökei kértek föl a megjelenésre.

a királyi biztos és Horváth Gyula hétfőn Er­
délybe, választókerületeikbe utaznak, hogy beszá­
moló beszédeiket megtartsák.

Kende Kanul percsorai kormánybiztos teg­
nap megérkezett és legközelebbre közgyűlésre hivja 
u-sze az érdekelteket az ügyek lebonyolítása 
végett.

Ráris, jul. 11. A „Journal officiel“ 
tegnapról kelt rendeletet közöl, mely által 
mindazok kegyelmet nyernek, kik az 
1570. ős 1871-iki lázadási események és 
a későbbi fölkelési mozgalmak miatt el 
lettek ítélve.

Róma, jul. 11. Erére Orbán belga kül­
ügyminiszter köriratot intézett Belgium külföldi 
képviselőihez, melyben értesíti őket a vatikán 
is a belga kormány közt kitört vi­
szály pházis&iról s annak befejezéséről, hogy az 
illető kormányoknak pontos és részleges felvilágo­
sítást adhassanak.

Greenwich, jul. 11. A Cobden klub bankett­
jén C h a 11 e m el-La c o u r franczia nagykövet 
beszédet tartott és ama reményének adott kifeje­
zést, hogy Fr ancziaország- és Angol- 
o r s.z ágnak sikeriilnie fog, valamennyi érdek 
közepette, a kiegyeztet'ő közbenjárás útjára találni.

Konstantinápoly, jul. 11. Osman pasa had­
ügyminiszter helyébe, Husszein Husni pasa a 
volt skutarii (Albania) kormányzó neveztetett ki 
hadügyérré.

Páris, jul. 11. A szenátus általa Dufaurenak 
az egyesületi jogra vonatkozó indítványa megvizs­
gálására kiküldött bizottság többsége az indítványt 
pártolja - - -

Páris, jul. 11. A kamara elfogadta 
az amnesztiáról szóló tvjavaslatot, 
a szenátus által elfogadott szövegezéssel.

Bécsi áru és értéktőzsde.
Bécs, julius 11. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) New-Yorki magasabb jegyzések 
folytán őszi búza 10.45 írtra emelkedett, kész bú­
záért tulajdonosok magasabb követelésekkel állottak 
elő. A tőzsde menete igen nehézkes volt, a kivi­
tel egészen nyugott, a belföldi fogyasztók pedig 
engedményeket kívántak, s eladások csak is a múlt 
heti, sőtlOkrral olcsóbb áron köttettek. Nevezetesb 
eladásokból tudomásunkra jutottak: 500 mmázsa 
mosonyi 76 5 kilo 11.90 fiijával Ebenfurtban ; 8u0 
mmázsa tót 77 5 kilo 11.40 írtjával Nagy-Szombat­
ban; 2X0 mm. bácskai 75 k. 11.60 htjával Győ­

rött. Kivitelre: 2000 mm. győri 77 k. 10.55 írtjával 
nyugoti vasút, 1300 mm. bácskai 75 k. 11.90 írtjával 
Béesben, 600 mm. tiszai 77 k. 12.30 írtjával Bécsben. 
Őszi búza ára 10.40-ig alább szállt. Rozsban 
ma már jelentékeny üzlet fejlődött ki az uj áru­
ból. A külföld kevéssé vesz részt az üzletben 
de azért nagyobb kötések fordultok elő sziléziai és 
szász rendelésre. Eladattak: 800 mmázsa tót 73 
kilo 10.20 írtjával Béesben (3 hóra); 600 mmázsa 
tót 72.5 kilo 9.25 írtjával Szobbon, 400 mmázsa 
osztrák 9.80 írtjával Angernben, 300 mmázsa győri 
72 kilo 10.15 írtjával Badenben. A r p ában ta- 
vali árut nem is kínálnak s vótelkedv sincs, uj 
áruból ma mulattattak az első cséplési próbák, me­
lyek kitűnő minőséggel bírnak. Takarmányár­
pát Bánátból kínáltak, de még nem fejlő­
dött üzlet belőle. Tengeri csak kis mennyi­
ségben a helyi fogyasztásra vétetik és 7.60 írttól 
7.70 forintig jegyez. 1881. május—júniusra 
újabb kötések nem jöttek tudomásunkra s je­
gyez 6 forintot névleg. Zabban a kilá­
tásban levő uj aratás a tulajdonosokat minél gyor- 
sabbi eladásra készteti s ez okból ára 15—20 
krt vesztett 100 kilo szerint. Kereskedelmi zab je­
gyez : tavali 7.05 írttól 7.15 írtig, rostált 7.25 írt­
tól 7.40 írtig; uj, rostált augusztusra 6.50 frt, 
szeptember—októberre 6.12Va frL 1581 tavaszra 
6.25 frt. Lisztben a kínálat elég nagy volt, de 
a fogyasztás igen csekély s az árak 50—75 krral 
szálnak 100 kilo szerint.

Becs, jul. 11. (Az „Egye t érté s“ tudósi­
tójának távirata.) A vasárnapi magán forgalom szi­
lárd volt, de üzlettelen. Jegyeztek : osztrák hitel 
280.90, Anglo 135.25, Unió 111.60, bankegyl.
139.75. tramway 248.25, Károly Lajos vasút 281.25, 
osztrák rente 72.80, magy. aranyjár. 109.95.
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Páris, julius 10. (Este.) Búza folyó bóra 

29.10, augusztusra 27.90, szeptember-októberre 30.—, 
4 utolsó hónapra 26.50. Liszt folyó hóra 62.75, augusztusra
60.75, szept-októberre 60.—, utolsó 4 hónapra 69 50 
Kepczeolaj f. hóra 76.50, augusztusra 77—, utolsó 
4 hónapra 78 —, 4 első hónapra 1881. 78.fO. Szesz f. 
hóra 63.75, augusztusra 63.25. utolsó 4 hóra 59.50. 4 első 
4 hónapra 1881. 60.—. Szesz, búza szilárd, egyéb csendes.

Budapest, julius 11.
Az együttes azonos jegyzék át­

adása Konstantinápolyban és Athénben naponta 
várható. Konstantinápolyba a jegyzék már ma ér­
kezett meg, de Athénben csak valamivel később 
kaphatják meg, az átadásnak pedig a pprlán úgy 
mint György király kormányánál egyszerre kell 
megtörtennie. A porta egy hatalom részéről már 
félhivatalos alakban értesülést nyert a konferenczia 
határozatai felől s bízvást készen lehet elhatározá­
sával a jegyzék átadásáig, mely ha tagadó lesz — 
mondja a „hochoffiziös“ Fremdenblatt, súlyos 
következményeket, sőt a török biro­
dalomszéthullását is vonhatja maga 
után. Hy „authentikus“ nyilatkozat mellett valóban 
nevetséges a budapesti officziozusok ama bécsi táv­
irati vezérezikke, mely a „Törökország feloszlatá­
sáról kiadott jelszót“ a helyzetnek egyátalában 
meg nem felelőnek, „sőt nevetségesnek“ mondja, s 
erősködik a mellett, hogy A u s z t r i a-M agy ar- 
szág mindenekelőtt a berlini szerző'dés- 
h e z íog ragaszkodni. Ezt a nótát már hallottuk, 
de a tényt nem láttuk.

A berlini szerződésre való hivatkozás nem 
kevósbbó „nevetséges.“ Elmondják az officziózu- 
sok, hogy a berlini konferenczia közvetítést 
vitt végbe s egyúttal hozzáteszik, hogy ezt 
a berlini szerződés értelmében és szellemében cse­
lekedte s ha szükséges, presszói fog gyakorol­
tatni a portára a szerződés végrehajtása érdekében, 
de hogy a presszió eszközei Törökország szerző­
désszerű fentartásában találják határukat. Hát le­
gyen nekik az ő hitük szerint. Mi a „közvetítés“ 
és a „presszió“, a berlini határozatok és „Török­
ország szerződésszerű fentartása“ között semmi­
nemű összeférhetőséget nem látunk. A porta 
maga is kijelentette legújabban, hogy a konferen­
czia határozata nem a berlini szerződés végrehaj­
tása, hanem uj követelés, melyhez a porta 
beleegyezése szükséges. Szintén a berlini szerződés 
végrehajtását hangsúlyozta a napokban Glad­
stone is, kinek Törökország fenmaradása, tud­
valevőleg nem tartozik politikai ideáljai közé, mi­
dőn Sir H. W oltf kérdésére az alsóházban követ­
kezőleg felelt:

Ügy hiszem, alig kell emlékeztetnem a házat 
arra, hogy nem szokásos bejelentéseket tenni oly 
eseményekre vonatkozólag, melyek csak jövőben 
következnek be s még függőben vannak, sem nem 
elhatározni a külföldi hatalmakkal együtt, hogy 
minő eljárás lesz azokra vonatkozólag követendő. 
Nem adhatok tehát ez időszerint a t. tagnak köz­
vetlen értesítést. Csak annyit mondhatok, hogy 
politikánk most is az, hogy legjobb tehetségünk 
szerint rajta legyünk a berlini szerződés föltételei­
nek hii végrehajtásán és teljesítésén, s ezt a czélt 
Európa egyesült hatalmaival egyetértőig előmoz­
dítsuk, hogy tekintettel a most függőben levő leg­
komolyabb kérdésre Enrópa hatalmai a berlini kon- 
ferenezián teljes egyetértéssel hoztak határozatot; 
hogy ez a határozat azonban még nem nyujtatott 
át formaszerüen a portának; hogy rendszerint úgy 
találtuk, hogy midőn az európai hatalmak közt va­
lódi egyetértés uralkodott, a porta bölcsen aláren­
delte magát itéletőknek s elfogadta határozataikat; 
s hogy nem tartanám igazságosnak vagy ildomos­
nak a portával szemben, hogy a jelen körülmé­
nyek közt szt tegyük föl róla, hogy szemben a 
hatalmak által egyhangúan hozott határozattal a 
porta e határozatnak elleneszegülni lesz hajlandó. 
A mi azt a kéidóst illeti, hogy adhatok a parlia- 
mentnek előleges értesítést, hogy szentesítését 
megnyerjem, ez oly kérdés, melyre határozott vá­
lasz nem adható. Rajta leszünk, hogy legjobb pre- 
czedens esetek s a múlt idők legjobbnak elismert 
szabályai szerint járjunk el szigorú tekintettel a 
közhiteire s kellő figyelemmel Európa jól meggon­
dolt ítéletére.

A k on s t ant in áp o ly i albán telep 
tagjai, mint a török fővárosból Írják, ezelőtt ne­
hány nappal gyűlést tartottak a Jeni-Dzsámia-me- 
csetben, hogy a liga fölhívása fölött határozzanak, 
mely az albánokat a haza védelmére hazahívja. A 
gyűlésen H atiz pasa elnökölt, s elhatározták, 
hogy az összes albánok, kiket sürgős családi 
okok nem gátolnak, siessenek segítségére 
a veszélyben forgó hazának, mig az itt- 
maradók pénzbeli segélyeket küldjenek, a gyűlés 
azonnal a Jildiz-kioszkba akart menni a szultán 
elé, hogy ezt a hazafias határozatról értesítse, de 
a szultán egy odaérkezett hadsegéde a jelenlevőket 
lebeszélte erről. A nem rég Szalonikiből Konstan­
tinápolyba érkezett Yejszel bég, Abeddin pasa 
testvére, ki a g; ülésen szintén jelen volt, Skuta- 
riba utazott, hogy ott négy albán notabilissel, egy 
katholikussal, két muzulmánnal és egy orthodox- 
szal találkozzék, s azután mind az öten Rómába 
menjenek, hol Umberto királynak bemu­
tatják őket. fozzel kapcsolatban említik azt, 
hogy Abeddin pasa az utóbbi napokban több­
ször értekezett Corti gróf olasz nagykövettel.

Olaszország tudvalevőleg már elejétől 
fogva befolyásos szerepet játszott az albánok közt, 
úgy hogy egyenesen azt mondták róla, hogy ű tü­
zeli az albánokat az ellentállásra. Másrészt meg azt 
is tudja mindenki, hogy ugyancsak Olaszország 
ajánlkozott legelőször a porta elleni flolta-demon- 
stracziáóra a görögök érdekében, kik ellen pedig 
az albánok oly nagy készületeket tesznek. Kon­
stantinápolyban egyébiránt az albán liga nyilváno­
san toboroztatja a haresosokat. Mindenki egy tö­
rök lirát s úti ellátást kap Albániába. A török la­
pok szerint I p e k b ő 1, Djakovából és P r ez­
ren db ől nagyszámú albán megy Jan inába 
s Görögországgal való összeköttetéstől tartanak.

A ! e k o pasa, Kelet-Rumélia kormányzója, 
mint Konstantinápolyból jelentik, e hó 6-án odaér­
kezett. A kormányzó, mint tudjuk, hosszabb sza­
badságidőt kér. hogy külföldre mehessen, s kérel­
mét azzal indokolja, hogy nézete szerint Kelet- 
R u móliába n már mindennek vége 
van ; az országban nagy izgatottság 
uralkodik és olyan dolgok vannak ké-
szülőben, a melyekért ő nem vállalhat
felelősséget. A porta azonban nem Hajlandó 
Aleko pasa kérelmét teljesíteni s fölszólította, hogy 
térjen vissza állomására.

A franczia köztársaság elnöke 
már aláírta az összes kommunisták rnegke- 
gyelmezésóre vonatkozó iratot, hogy az am- 
n e s z t i a, melyet a képviselőház bizonyosan el fog 
fogadni a szenátus szövegezése szerint, azonnal 
ténynyé válhassék. A képviselőház bizottsága már 
át is vette a javaslatot és holnap beterjeszti jelen­
tését. A rendőrség julius 14-ére utasítást ka­
pott, hogy mérséklettel járjon el, engedjen meg 
mindennemű nyilatkozást, s csak az esetre lépjen 
közbe, ha komoly tettlegességek fordulnának elő.

A nyelvkérdés a cseh tartomány- 
gyűlésben.

A cseh tartománygyülésben ma volt a nyelv­
kérdés vitája. A kisebbség javaslatát, mely a na­
pirendre térést követelte 125 szóval 81 ellenében 
elvetették, s elfogadták a többség javaslatát, mely úgy 
hangzik: „Tekintve ama szokatlan nyugtalanságot,me­
lyet a nyelvkérdésben kibocsátott rendelet Csehor­
szág németek által lakott kerületeiben előidézett s 
a melyek a német városok és járások kérvényei­
ben felremagyarázhatatlan kifejezést nyertek, a kér­
vények azzal a fölszolitással terjesztetnek a koi- 
mány elé, hogy azokat legkomolyabb figyelmére 
méltassa.“ A vita lefolyása, melyben a németek ré­
széről Funke, Bareuther, Herbst, Jahul, a cse­
hek részéről Facek, Gabler, Mattusés 
Melchers emelt szót, a következő volt:

Fabek képviselő a két nemzetiség egyen­
jogúsága mellett szólalt tel. Számos korábbi rende­
letre hivatkozott, melyeknek értelmében a csehor­
szági hivatalnokok mindkét nyelvet birni tartoz­
nak! A csehek nyelve Csehországban nem lehet 
idegen, a minthogy a nemzet sem lehet tulajdon 
hazájában idegen.

Funke vázolta a csehországi németek fel­
háborodását s kijelenté, hogy azt mesterséges utón 
idézték elő. A nyelvi rendeleteben nem szükség­
letekről van szó, hanem arról, hogy a cseh nyel­
vet ott honosítsák meg, a hol nincs alkalmazás­
ban. Szónok kijelenti, hogy a csehországi törvény­
székek idővel egészen csehekké változnak. A ren­
delet a memorandum válaszát képezi s nem any- 
nyira szükséglet, mint téves politikai okmány, mely 
az egyik félt elégületlenül hagyja, a másiknak 
meg jogait sérti.

Gabler (német nyelven), kijelenti, hogy a 
rendelet szokatlan felháborodást szült, a kormány 
mindkét nemzetiséget hasonló jogokban kívánta 
részesíteni- Az ellenfél a kormányt reakeziónarius- 
nak mondja. Szónok jobban szereti, ha a reakezió- 
narius kormány liberális rendeletet bocsát ki, mint 
azt, ha a liberális kormány nem igy cselek­
szik.

A német lakosság felejti, hogy Sadovánál 
velünk együtt megveretett. Mi nem akarjuk szét­
rombolniuk házat, mely egyetlen menhelyünket 
képezi, sőt lakályosabbá szeretnék tenni, mig el­
lenben az alkotmányhü párt, Csehországot egy 
nemzetiségi válaszfal által két részre akarja sza­
kítani.

Barether. A kormány e rendeletével 
ellentétbe jutott az állami alaptörvényekkel, a mi­
ért megérdemelné, hooy vád alá helyeztessék. A 
németek nem akarnak germanizálni, de nincs 
szükségük arra, hogy csehül tanuljanak. Ausztriába, 
hol annyiféle nemzetiség lakik, úgy illenék, hogy a

közös nyelv a német legyen (!). Nem mi vagyunk az 
okai, hanem a világtörténelem. A cseh-nómetek közt 
szó sincs a föderalizmusról. Fővárosuk gyanánt Bécset 
tekintik, mert ott székel császárjuk s a birodalom 
parliamentje.

Mai tus kijelenti, hogy az alkotmány fen- 
tartását az illető párt kifogásul használja a reform- 
törekvések meggátlására.

Herbst. A kisebbség előadója Stremayrre és 
Saekenre hivatkozott. Ezek kifejtették a rendelet 
törvényességét, s erről többé szó nem lehet. (Nagy 
tetszés.) Jól lehet, hogy elleneink között sokat ad­
nak a tekintélyekre, a mi a németeknél nem áll. 
Elhiszi, hogy a kisebbség előadója beéri ama te­
kintélyek állításával, de ö nem tekinti azt bizonyí­
ték gyanánt.Csakhogy vannak Stremayrens Sackenen 
kivitl más tekintélyek is, például a legfelsőbb 
törvényszék, mely helyeslőleg ítélt, midőn a kaa- 
deni kerületi törvényszék egy cseh nyelven szer­
kesztett beadványt visszautasította, okul adván, hogy 
Kaadenben csak a német nyelvet beszélik. A leg­
felsőbb törvényszék van olyan tekintély, mint az a 
miniszter, ki a maga rendeletét tartoznék képvi­
selni s ez, melynek képviseletében nem tanusit oly 
tárgyismeretet és megfontolást a minőt a dolog 
természete megkívánna. Figyelmen kívül hagyatott, 
hogy Csehországban 77 német kerület van, me­
lyek külön egészet alkotnak. Szintén nagy te­
kintély a birodalmi törvényszék, az alkot­
mánynak pártatlan őre. Ennek ellenében egy 
miniszter tekintélye nem látszik elegendőnek. Te­
hát a hatóságok engedetlenségéről nem lehet szó, 
mert e részben a bírák hivatkozhatnak a birodalmi 
és legfelsőbb törvényszékre, sőt magára Saekenre 
és, ki egy alkalommal úgy nyilatkozott, hogy nem 
forgott fenn gyakorlati szükséglet arra nézve, hogy 
a nyelvkérdés ügyében rendelet bocsáttassák ki. — 
Hát akkor miért bocsátotta ki a miniszter a ren­
deletét ? A kisebbség előadója azt mondotta, hogy 
Csehország fö 1 d_r aj z i 1 ag egészet képez. — 
Ezt a németek szívesen elismerik, de azt 
vetik ellene, hogy Ausztria meg földrajzilag, tör­
ténelmileg és politikailag is egészet képez. S ez a 
németek álláspontja. A csehországi német hivatal­
nokokat nem lehet e»y színvonalra helyezni azok­
kal, a kik annak idején Magyarországban működ­
tek. A csehországi német hivatalnokok nem ide­
genek, hanem az ország gyermekei. Szónok azzal 
rekeszti beszédét, hogy senki sem állíthatja, mi­
szerint a németek javaslata provokáló, kihívó ter­
mészetű. A javaslai nem sérti a birodalmi tanács 
illetékességét s arra szorítkozik, a mire tarto- 
mánygyülés jogosítva van. A németek a többség 
ajánlata mellett fognak szavazni, ugy a lakosság, 
mint a kormány érdekében; mert a kormánynak, 
ha nem elméleti szempontokból indul ki, s nem 
csak azért uralkodik, bogy parliamenti többséget 
szerezzen, kötelessége a nép hamisítatlan hangulatát 
megismerni. Herbst szavait nagy tetszés kisérte 
még a karzatról is.

Zeithammer javaslata folytán megkezdő­
dött a névszerinti szavazás, melynek az lett az 
eredménye, hogy cseh kisebbség javaslata 44 szó­
többséggel elvettetett. Báró Kotz Vilmos mindenki 
bámulatára a csehekkel szavazott, mig a teljes 
számmal megjelent nemesség a németekkel.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 11-én.

— Személyi hírek. Simor bibornokér- 
sek 5000 frtot adott egyházmegyéje szegényebb 
sorsú káplánjainak fölsególósére. — B. E de Is­
ii e i m G y n 1 a y orsz. főhadparanesnok tegnap 
reggel Pozsonyba érkezett s az nap szemlét tartott 
az ottani helyőrség fölött. — Gr. Károlyi Ala­
jos londoni osztrák nagykövet és neje Londonból 
elutaztak s hosszabb időt fognak tölteni magyar- 
országi birtokaikon. —- Futta ki Gyula a „B. C.“ 
szerkesztője 6 évre az írói segélyegylet évdijas 
tagjai közé lépett. — Prielle Kornélia asszony 
e bó 7-én Dévára érkezett, hol több darabban fel 
fog lépni. - A fővárosi képzőművészeti albizott­
ság megbízta Lotz Károly festőt, hogy az uj vá­
rosháza gy üléstermének díszítésére két festmény 
tervét készítse el. Lotz a tervek készítéséhez már 
hozzá is fogott.

—- A meggyalázott nemzeti 
zászló. Az ez ügyben fölmerült legújabb nagy- 
fontosságú mozzanatra vonatkozólag, melynek mint 
halljuk számos folytatása is lesz, felhívjuk az olvasó 
figyelmét esztergomi táviratunkra. Mint 
ma több lap jelenti ez ügyet legközelebb a fővá­
ros közgyűlésén is szóba hozzák. Több képviselő 
indítványozni fogja, hogy a főváros támogossa 
Eger városának ez ügyben felterjesztett fel­
iratát.

— „Törvényesen“ független Ma­
gyarország. Nagyváradon 48-as népkör van 
alakuló félben, mely alapszabályait megerősítés vé­
gett felküldó a minisztériumhoz. A kormány azon­
ban, mint a „Szabadság“ Írja, az alapszabályokat 
nem erősítette meg ezeknek egyes pontja miatt, 
mely Magyarország függetlenségéről 
szól. Az illetékes személyiség, kitől az alapszabá­
lyok megerősítése függ, tudatta az egylettel, hogy 
e helyt „törvényesen“ független Magyarországnak 
kell az alapszabályokban állani. Hogy az illetékes 
személyiségnek mit méltóztatik e kifejezés alatt 
érteni, annak magyarázatával adós maradt.

— Negyed napra. A szentesi drámáról, 
melyet röviden már említettünk, a Szeg. Napló a 
következőket Írja: Szörnyű dráma történt jul. 7-én 
délután Szentesen. Hofer Antal szentesi köz­
jegyző, fiatal 36 éves özvegy ember megnősült; 
özvegy Deákné, szül. Stammer urhölgyet, a csong­
rádi alispán unokahugát vette el, s esküvőjük négy 
nap előtt ment végbe. A szerelemmel kötött há­
zasság azonban megdöbbentő véget ért, melynek 
lélektani indokai kimagvarázhatianok. a fiatal asz- 
szony tegnapelőtt délután halántékon lőtte magát. 
Az esemény óriási szenzácziót keltett mindenfelé, 
mert megfoghatatlan rejtélyt képez. A szegény 
fiatal nő az említett lap szerint meg is halt s te­
metése e hó 9-óre volt kitűzve.

— Finn vendég Magyarorszá­
gon. Az aradi Alföldben olvassuk: Városunknak 
érdekes vendége van: Lagerborg Henrik a 
finnországi államvasutak igazgatója a finn állam- 
kormány által hozzánk küldetett, hogy me­

gyénk vasutjának, az arad-körösvögyi vasút­
nak építési és üzleti viszonyait tanulmányozza és 
azokról jelentést tegyen, miután a finn államkor­
mány is hasonló módozatok mellett kivárna ezután 
építendő vasutait létesittetni és kezelni. — Lager­
borg ur nem győzi eléggé magasztalni vasutunk 
építése és üzlete körül tapasztalt észszerű és eddig 
a világ egyetlen más vasutjánál sem észlelt ked­
vező eljárást és eredményeket, valamint egyáltalán 
a hazánkban és városunkban mutatkozó anyagi és 
szellemi tevékenység vívmányait. Igen érdekes ada­
tokat hallottunk Lagerborg úrtól a finnhoni nyelvvi­
szonyok felől- Állítása szerint a köznép általán a finn 
nyelvet beszéli, mig az előkelőbb osztály és a hi­
vatalok nyelve még mindig a svéd nyelv. Azon­
kívül általánosan beszélik az orosz, a német és a 
tranezia nyelvet. Tehát a szegény finneknek sok- 
nyelvüség tekintetében még kedvezőtlenebb hely­
zetük van. mint nekünk magyaroknak. A finnek 
törekvései különben most oda központosának, 
hogy anvanyelvöket emeljék mindinkább ér­
vényre, és ezzel kapcsolatban Lagerborg 
ur örömmel emelte ki azt is, hogy a finn 
nyelv, a magyar nyelvvel rokonszármazásu gyöke­
reit oly eredeti épségben megtartó, mint a rokon 
magyar nyelv. Állítása szerint a finnek kivétel 
nélkül testvérekül tekintik a magyar népet, és 
csak azt sajnálják, hogy a sors oly messzire elsza­
kító őket testvéreiktől és ezeknek a természet 
minden áldásával dúsan ellátott szép hazájoktól. 
Lagerborg ur a holnap reggeli vonattal kirándu­
lást tesz az első erdélyi vonaton Radnáig, onnan 
visszatérve meglátogatja még Szegedet is, mely 
város szerencsétlensége a finn nép részvétét is ál­
talánosan felkölté.

— A londoni gázrobbanás ügyé­
ben megejtett szakértői vizsgálat arra a következ­
tetésre jutott, hogy a robbanást csak valamely 
rosszul záródó szelep okozhatta, mely az uj csövet 
a gázzal telt régitől elválasztotta. E szelepen át a 
gáz észrevétlenül benyomult az uj csőbe. Az újabb 
jelentésekből különben az tűnik ki. hogy azon 
szenzáeziós jelentések, melyek száznál több halottról 
és sebesültről beszéltek, alaptalanok. Eddig 2 ha­
lott van, továbbá két súlyos s mintegy 12 köny- 
nyebb sebben fekvő munkás.

— Hírek a városból. O-B u d á n ma 
délelőtt tűz volt. 1,10 tájban kigyuladt a L e n z- 
féle szép uj házban, Hirse hekker füszerkeres- 
kedő pinezéje, melyben meglehetős mennyiségű 
olaj, petroleum, vitriol és fűszeráruk voltak fölhal­
mozva. A készletet nem lehetett menteni, de a tűz­
oltók gyors munkájának sikerült délre eloltani a tüzet. 
— A Duna áldozatai. Tegnap két fin lelte 
halálát a Duna habjaiban saját vigyázatlanságok 
következtében, a harmadik pedig, ki ott kereste a 
halált, a matrózok által kimentetett. Ugyanis 
Schwarez József 7 éves fiú, Seh. Gáspár gépmester 
fia a Csepel-rakparton a közraktárak építésénél 
működő kotrógépről a Dunába bukott s a viz ál­
tal a fenyő-talpak alá sodortatott. Malárik István 13 
éves ó-turai származású fia pedig fürdésközben fűlt 
a Dunába, melynek hullámaiban mindkét fin nyom­
talanul eltűnt; utóbbival ismerős kortársai együtt fü- 
rödvén, ruháit a megszomorodott anya Malárik Jul, 
szakácsnőnek hazavitték. — Öngyilkossági szándék­
ból pedig egy 15—18 éves körüli lakatos inas ug­
rott B. uszodája mellett a vizbe. Kimentetóse utár- 
annyira ki volt merülve, hogy nevét sem bírt 
megmondani, minélfogva ápolás végett kórházb 
vitetett.

— A megszökött háremhölgy. Em 
litettük, hogy nemrég a szultánnak egy rabnő, 
megszökött s az angol nagykövethez menekült, 
szenzáeziós esetről a következő nem épen regényes 
részleteket jelentik: A személy, a kiről szó 
van nem más, mint a hasznadár, hanem vagyis a cs’ 
ragani palotának, hol a letett Murad szultán lak 
kinostárnoknője. A nő mintegy 45 éves. Cs, 
törtökön este 9 óra körül ment az angol nagyköve 
ségre s engedélyt kért, hogy az éjét ott tíilthes- 
egyszersmind azt jelentvén, hogy az angol nagj 
követség védelme alá adja magát s a protestor 
hitre akar térni. Minthogy azonban a nagykövets - 
gen nem volt más, mint egy kulcsár s nehány ői 
rögtön táviratoztak a nagykövet therapiai nyaralt* 
jában, honnát nem sokára egy dereglye jött a vá­
rosba a szökevényt elszállítani. A nőt zárt kocsi­
ban, s minden eiővigyázati rendszabályok megtar­
tása mellett szállították ki a kikötőbe, ugyanekkor 
egy másik hajó is jött a fegyvergyárból, mely az 
angol dereglyét szemmel tartotta, minthogy azon­
ban a nő a kabinban elrejtőzött, ottlétét senki 
sem vette észre. A dereglye Therapiában az Anti­
lope angol állomáshajónál állt meg s az említett 
kis török gőzös némi távolságban figyelő állást 
foglalt, de hiába, mert az általa keresett nőt nem 
láthatta meg. Á szökevényt a nagykövetség első 
titkára St. John Maile fogadta az Antilope födélze- 
tén. A nő kijelenté, hogy a cseragani palotában 
rosszul bántak vele, mivel avval gyanúsították, hogy 
Murad érdekében a szultán ellen összeesküvést 
forral, azért szökött meg, mert félt, hogy a gyanú 
nagy bajt hozhat fejére. Később a nő ellenmon- 
dósokba bonyolódott, s azt mondá, hogy a jildiz 
kioszkból, majd hogy a dolma bagdsei 
palotából szökött meg. — Az A n t i- 
1 o p a parancsnokának s ennek nejének sok 
kellemetlenséget okozott, ugy hogy ezek végre a 
nagykövetségre vitték s ott van most is. Az Anti­
lope legénysége azonban készenlétre parancsot ka­
pott, s hogy a kazánt fütve tartsa, mert lehet, 
hogy a szökevényt gyorsan Cyprusba kell szállí­
tani. A nagykövetség különben ez ügy iránt még 
alkudozásban van a portával: ott azonban azt ál­
lítják, hogy a nőnek igen viharos múltja van, s 
egyáltalán nem hajlandók őt visszakövetelni.

— A nemezis. Mulatságos eset történt 
tegnapelőtt Nagyváradon, melyet a B—r követke­
zőleg beszél el: Fiatal jó kedvű leányok csoportja 
zsibongott egy virágos kertben. Maguk közt lévén : 
mm nagyon feszélyezték magukat. Pajzánkoztok, 
nevettek, szólták a világot, érzelegtek. Egyik-másik 
meghengergőzött a pázsit ágyakon, vagy az arany­
sárga baraczkért megmászta a fát. — Ezen olya 
pusi jelenetnek szemtanúja egy fiatal ember volt 
ki a szomszéd ház tűzfalának egy nyílásán ke­
resztül legeltette tekintetét a fürge nymphákon 
Hogy látköre minél szélesebb legyen, kidugta fe­
jét a réten, de a felfedeztetéstől való féltébe’ 
gyorsan vissza rántotta. Ennek az lett a legkö 
vetlenebb következménye, hogy a kalap me 
akadva a rés szélében, leesett a zajongó leánycr



pat kellő közepébe s tüzes bombaként hatott ä 
megriadt szüzekre. Később szűnt a rémület, a fé­
lelem tárgya szemle alávétetvén, abban a tulajdo­
nos névjegye felfedezett. A kalapot azzal a figyel­
meztetéssel küldték át fiatal gazdájának, hogy ha­
sonló eset ismétlődésekor óvatosabb legyen.

Rövid hírek. Skorpió Erdélyben. Tudva 
van, hogy a vipera hazánk erdélyi részében, neve­
zetesen Hunyadmegyében elölordul, de hogy z 
skorpió is előforduljon, arról zoológusainknak csak 
sejtelmük volt. A napokban épen Kolozsvárit, 
most a zsilvölgyí szoros áttörése alkalmával fedez­
ték ezt fel, s az európai skorpiónak egv válfaját 
találták. — Ifjú házaspár. A tomnatyeki oláh pap 
egy 15 éves fiút egy 12 éves leány-gyermekkel 
esketett össze, az ifjú pár boldogan és jól érzi 
most magát — a mézes hetekben. — Rakonczát 
lan oláh-magyarok. Mácsó Hunyadmegyei község 
rakonczátlanságukról hires eloláhosodott magyarjai 
közelebbről lekaszálták a falusi biró egy 
hold éretlen búzáját. Miért'? Azt mondják azért, 
mert a biró nem akart lemondani hivataláról.
— A Dunán ma éjjel egy áléiról jövő hajó a Gel­
lérthegy alatt egy csónakot felbontott. A sötétben 
nem lehetett kivenni a csónakon ülők közül oda 
veszett-e valaki vagy sem. — Vonatkisiklás. A ma 
éjjeli bécsi gyorsvonat 2 órai késedelemmel érke­
zett meg, mivel Nagy-Maros közelében a vonat a 
sínekből kisiklott. Bővebb hir még nem érkezett.
— Kivándorlások. Juniushóban kivándorolt kassa 
környékéről 51 egyén Amerikába, köztük 17kassa- 
városi volt; négyen visszautasittattak, a többi 
mind el volt látva rendes útlevéllel.

Munkás gyűlés.
— jnhus 11.

Az „Uj világ" nevű nyári mulató hely tágas 
kerti helyiségében mintegy 4—500 munkás, iparos 
gyűlt egybe, tanácskozandó a napokban megejtett 
házmotozások ügyében, s az általános szavazati jog 
kérdésében. Az első pontot azonban a főkapitány­
ság levenni rendelte a napirendről, s így csak a 
szavazati jogról tanácskozott a gyűlés.

A hatóság részéről Bajkay Sándor IV—V. 
kér. alkapitány és Majsay rendőrs. tollnok je- 
entek meg, a Kapitánysági polg. biztosok kisóre 

teben. A helyiség előtt nehány gyalog és lovas 
rendőr állt. Az elnöki emelvényen Kürsehne 
Jakab, C s o r ba Géza, Frankl Leo és dr. C s i 1- 
1 a g Zsigmond vezették a gyűlés lefolyását.

Kürschner Jakab nyitotta meg a gyűlést. 
Kijelentette, hogy a mai napirend első pontját, a 
hazmotozások ügyét a hatóság nem engedte meg 
tárgyalni. (Felkiáltások : Tárgyaljuk ! Halljuk !)

Bajkay alkapitány. Tisztelt gyűlés ! mt 
pontot tárgyalni nem engedhetem meg, valamint 
azt sem, hogy arról most egyátalán szóljanak. Ké­
rem azért a tárgynál: a második pontnál maradni. 
(Halljuk az első pontot! Kiáltások.)

Kürschner: Nem szabad ezt tárgyalnunk, 
de kijelentjük, hogy minden törvényes utat felfo­
gunk használni, hogy a hatóság eljárása ellen, a 
motozásokat illetőleg tiltakozásunknak érvényt sze­
rezzünk. (Éljenzés.)

franki Leo : Önkényesnek tartja a kapi­
tányság eljárását, a midőn a napirend programm- 
jat eltiltja. Ha a rendetlenségtől tart, rendeljen ki 
embereket, a kik módot talákndanak a rend fen- 
tartására.

Bajkay alkapitány: Kérem a szónokot csak 
a tárgynál maradni. (Halljuk Frankit! Halljuk! 
kiáltások.) t raim ! Kénytelen vagyok figyelmeztetni 
ónokét, hogy én itt kötelességet teljesítek. Ha 
ónok nem tisztelik meg a törvényt azzal, hogy 
engem meghallgassanak, ha önök" engem le akar­
nak kiabálni, akkor, midőn a torvény értelmében 
nem engedem meg az eltiltott pontozat tárgyalá­
sát. kénytelen leszek a gyűlést feloszlatni. Eljárá­
som ellen — ha azt törvénytelennek tartják, ke­
reshetnek orvoslást, de én teljesíteni fogom köte­
lességemet.

- r a n k 1 Leó : Jól van, nem tárgyaljuk hát, 
azonban tiltakozásunkat kifejezzük. Egyébiránt kü­
lönös az, hogy nem tárgyalhatjuk saját ügyeinket 
gyűléseinken. Ha a parlamentben nincs helyünk, 
akkor legyen szabad gyűléseinken megbeszélni ba­
jainkat

Kürschner ezután a gyűlés szervezésére 
hívta löl a jelen voltakat.

elnökökké választattak: Kürschner Jakab 
és Csorba Géza, jegyzékül Krizsela és V á- 
czí N.

Kürschner a gyűlést rendszeresen meg­
nyitván felhívta a második pont előadóját 
szólásra.

Dr. 
talán azt

C si 11 agh Zsigmond: Ismerik önök 
az adomát a ezigány fiúról, midőn apja 

kmálgatására kenyeret kért. „Csak az nincs fiam“ 
— felelt az apja. ügy vagyunk mi is. Mindenünk 
megvan, csak a kenyerünk hiányzik. Az első 
pontról nem szabad beszélnünk; külpolitikáról, bel­
ügyi dolgokról, nemzetgazdászati kérdésekről (a po­
litikával függ össze') stb. nem szabad beszél­
nünk. Mit szabad hát ? Semmit! (ügy van!) 
Azaz, hogy szabadságunk is van. Szabad pl. 
adót fizetni, a terheket viselni, ennyi az- egész 
Ha bajunk van ? Protestálnunk is szabad. de&hát 
ez nem sokat ér. Annyi épen, mint, hogy a német 
mondja : „Den Teufel bei seiner Mutter einklagen! 
(Éljenzés). De hát hagyjuk el a protestálást, a ti­
lalom ma a hatóság fejétől indult ki, s nem 
érünk vele semmit. Az emberek egy része telje­
sen meg van evvel a világgal elégedve. — ügy 
jó nekik minden, a hogy van. Aztán ha valaki a 
világ sora ellen felszólal, azt mondják a megelége­
dettek, hogy: kommunista, erőszakos stb. Kezdet­
ben egyes hatalmas emberek kerekedtek ki e nép­
ből, s így jöttek létre a rendek. A múlt század 
második felében a franezia nép belátta, hogy az ő 
munkája által lett nagygyá a főúri rend, része­
sülni akart azok jogaiban. S lett belőle forradalom, 
a melynek eredménye lett a polgárok egyenjogú­
sítása. A 19-ik század 2-ik felében még egy ne­
gyedik, a munkásosztály is szerepel, a mely az 
állam érdekeit a munkájával szintén előmozdítja, 
de mig az állam kötelezettségeket ró rá, viszont 
semmi, jogot nem ad neki.

Áttérve a választási törvényre, kijelenti hogy 
addig, a mig az uj büntető törvény életbe nem 
lép, a mikor nem lesz szabad többet a fenálló tör­
vények ellen izgatni, most akar agitálni a válasz­
tási törvény ellen. A választási törvény nem igaz, 
másodszor nem igazságos és harmadszor nem 
demokratikus. Nem igaz, mert az adófize­
tésre van alapítva, pedig a legnagyobb adót mi 
Űzetjük munkánkkal: nem igazságos, mert nem 
volna szabad annyi fogyasztási adót fizetnünk, mint 
pl. Schossbergernek: nem demokratikus, mert ki­
vonja az egyenes adót nem fizetőket, pedig úgy 
lesz szabad az ország, ha ált. szavazati jog hoza- 
tik be.

Beterjeszti a következő határozati javaslatot:
fekiütve, hogy a czenzuron alapuló választási rend­

szerünk alkotmányosságunkkal, mely ez államhoz tartozik 
egyenjogúságát kimondja - a legmerevebb ellentétben áll

tekintve, miszerint a törvényeknek, a mennyiben azok 
az egész népre kötelezőkul tartandók, a nép közakaratának 
kifejezőinek kell lenmök, mig ellenben a mi választási rend­
szerünk értelemben alig vehet részt a választásban, népünk­
nek egy negyed része, kik koruknál fogva választók lehet 
Bének :

tekintve azt is, miszerint épen népünknek a válasz­
tásra nem jogosított része a termelő, az értéket

gyarapító r í s 2 8, melynek tevékenységér i az ország 
összes vagyona visszavezetendő, az államnak erejét és táma­
szát képezvén, mint ilyen, jogosan követelheti, hogy a tör­
vények hozásában, az ország közigazgatásában részt ve­
hessen ;

kimondja a ma, julius l'-én az Újvilágban gyülésező 
tömeges munkás gyűlés:

„Minden rendelkezésére álló eszközökkel, minden al­
kalommal az általános választási jogért síkra szállni fog és 
ezen tőle el nem vitatható, de eddig tőle megtagadott jogot 
az általános választási jogot el nem érte.“ (Nagy tetszés)

H eilmann Eajmond kijelenti, hogy a 
munkások csak akkor érhetik el a jólétet, ha politi- 

*feai jogaikat órvónyesithetik. A soczialis kérdések 
megoldásához csak ez a kulcs, de Magyarorszá­
gon nincs talaja a szoezialismusnak, mert ha volna, 
akkor máskép volna a dolog, de nincs, és igy a házmo­
tozások és minden üldözések nevetségesek; ha pedig 
van, akkor nem az a mód a helyzet javitására, s 
annak megszüntetésére. Nem akarják a munkások, 
hogy ellenkezésbe jöjjenek a törvónynyel, de a tör­
vények olyanok, hogy lehetetlen azokkal ellentétbe 
nem jönni. A törvény mindig a hatalmasok részén 
van. (Helyeslés.)

Kürschner; Egy képviselő sem sürgette 
meg az országgyűlésen ügyeinket; saját keblünkből 
kell választanunk embert, a ki tudja a nép bajait, 
és akarja orvosolni. Ha azt vetik szemünkre, hogy 
nem vagyunk értelmesek, ők a hibásak, miért nem 
gondoskodtak arról, hogy értelmesek legyünk ? A 
szláv és más nemzetiségek ^túlkapásaitól léinek. 
Ne féljünk azoktól, sőt öleljük magunkhoz, akkor 
lesznek ők jó hazafiak. Ez különben csak ment­
ség, a melylyel kívánságunktól el akarnak ütni. 
Pártolja a Csillagfa hat, javaslatát (Helyeslés.)

Frankl Leo: Hazugság az, hogy az ál­
talános szavazatijog szociálista követelés. Az tisztán 
demokratikus követelés. De félnek megadni, mert 
ha megadnák, akkor a valódi nópképviselet nem 
engedné meg, hogy a munkásokat zaklassák és 
ház motozásokat tartsanak. (Zugás, ügy van! kiál­
tások, nagy zaj.)

Bajkay: Még egyszer felszólítja a gyűlést, 
hegy, miután ez a második eset, hogy a rendelet 
ellenére hozzák föl azt a pontot, kijelenti, hogy 
még egy következő, mint harmadik esetben okvet­
len feloszlatja a gyűlést.

Franki erre röviden ajánlotta hat. javaslat 
elfogadását.

A közgyűlés elfogadta nagy tetszéssel a javas­
latot.

Még Braun akart szólani, de miután a 
javaslat elfogadásával a tárgyalás véget ért, felesle­
gessé váltak az ugyanazonos felszólalások, s ne­
hány megjegyzése után a gyűlést Kürschner 
elnök bezárta.

KÖZGAZDASÁG.
Értéktőzsdei hetiszemle.

~~ Az „Egyetértés“ tudósítása. —
— julius 10.

A politikai égboltozat, mely tőzsdének hosszú 
időn át nyugtalanságra okot nem nyújtott, e héten 
borús fellegekkel borította el a tőzsdét s nyomaoz- 
tóvá tette a hangulatot. Ép oly váratlanul jött e körül­
mény, mint villámcsapás derült égből, ép oly időben 
midőn legkevésbbé várták volna azt, hogy ez oldal­
ról valamitől tartani kell, midőn tőzsdénk mit 
sem sejtve megkezdte tevékenységét. Sem a 
kedvező aratási hírek, sem a pénzbőség nem vet­
hettek véget a baissenek, sőt a külföld is és neve­
zetesen Párís, mely kezdetben nem akarta magát 
tévútra vezettetni, kénytelen volt a kedvezőtlen 
hangulatnak engedni s ez még inkább hozzájárult 
a tőzsde elkedvetlenítéséhez, annál is inkább, mert

vannak. Az áruk legnagyobb részé Svájciba megy, 
de az újabb időben Dél-Nómetország is a fogyasztók 
közé lépett. Ez a körülmény kedvező prognosztikont 
nyújt a jövő kivitelre nézve.

I A szerb kereskedelmi tárgyalásról. Az 
osztr.-magy. vámórtekezlefnek a szerb kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalásokat tegnap befejezték 
s a két kormány megbízottjai, úgy a kereskedelmi 
szerződés megkötésénél követendő czélok iránt, va­
lamint a létrehozott közös tarifa egyes tételeire s 
a módusz proczedendire vonatkozólag egyértelmű 
megállapodásra jutottak. így tehát Ausztriával tör­
tént kiegyezésünk óta ez az első eset, hogy a két 
kormány megbízottjai a másik érdekelt fél küldöt­
teivel már a tárgyalások megkezdésekor egyetérte­
nek, a mi annyival fontosabb, mert itt sem 
hiányoznak azok a befolyások, melyek e 
jelszót akarják érvényesíteni: „duobus litiganti- 
bus, tertius gaudet.“ a magyar kormány tökélete­
sen lemondott arról az aggodalomról, hogy a Szer­
biával kötendő konvenezió a monarchiára nézve 
káros leend es Szerbiában a saját ipara számára

épen ez oldalról várt segitsóget. Hozzá jött még a ! „SaivÍ™“68-/ A táf£jalások megkezdésének 
haisRA á.rfnlvam J ,,L napból bizonyosat nem tudunk, de széliében

hiszik, hogy azokat még e hó folyamában

Lövészünnepély és kiállítás.
— Saját levelezőnktől —

Becs, julius 10.
Bécs városa lázas tevékenység színhelye. Fű­

rész, fejsze, kalapács zaja hallatszik minden oldal­
ról kora hajnaltól késő estéig. Nem csak a Ro- 
lunda“ az 1873-iki világkiállítás emléke, mely "’a f. 
hó 17-én megnyitandó iparkiállitás helyisége lesz, 
fogad magában naponként ezernél is több mun­
kást, — dolgoznak még a lövölde körül, a lövész- 
zászló beszentelésóre szánt téren: a Ferencz-József 
laktanya előtt, és szerte az utczákon is: mert a 
merre a lövészek diszmenete el fog haladni, a néző 
közönség szamár» emelvények készülnek.

A lövészünnepely előkészületei mellett hát­
térbe szorul az érdeklődés a kiállítás iránt, Bécs 
lakossága, bármennyire kívánja is a műélvezetet, 
miniég gondol az anjagi haszonra és többet vár 
a ló vészünnepélytől, melynek tiszteletbeli elnöksé­
get Károly Lajos íőherezeg vállalta el, mint a há­
rom hónapig tartó kiállítástól.

„Schützenfest“ ez a jelszó, s jól, rosszul al­
kalmazva felhasználja azt iparos, kereskedő, ven­
déglős saját előnyére, a mennyiben „Schützenbier“ 
„Schützen-p ö r k elt“, „Schütz°n-Anzüge“, „Schti- 
tzencravatten“, „Schützen stb.“ kináltatik minden 
léptén nyomon.

A szép nyereség reményében nem lesz ered­
ménytelen a rendező-bizottságnak a lakossághoz 
intézett kérése, hogy házaikat kidiszitsék. Bár erre 
nezve,komolyan-e vagy csak tréfásan, de minden eset­
re jellemzően a bécsi „Ringstrasse“ fasoraira, — a 
közönség köréből valaki azt a tanácsot adta ’ hogy 
az elhalt fák zöld lombbal látassanak el.

A szállásokat illetőleg mind a szállásesmáló- 
bizottság csalatkozott Bécs lakosságában, mind a 
szállásadók reménye meghiúsult.

A hírlapok és falragaszok utján közzétett fel­
hívásra, nem axadt több 43—45 embernél, kik 
ugyanannyi lövésznek ingyen szállást ajánlottak. Ez 

an szép vendégszeretet, hol majdnem e^y millió 
lakos közül nem akad 50 vendéglátó !

A lakosság nagyrésze nyerészkedni akart, es 
draga áron kínálta az egyetemi szünidők következ­
teben különben is lakó nélkül maradt szállását* 
de bizony kenyszerittettek igényeiket lejebb szállí­
tani, kárpótlásul azonban act nyerték, hogy tetszé­
sük szerint választhatnak skármiiy nemzetiségű 
lövészt. b

Evvel meg a csehek jártak meg csehül, mert 
egy ember sem kívánta magának a szerencsét 
hogy cseh vendéget kapjon.

A tulajdonképeni ünnepélyek közül, melyek 
a lövészek tiszteletére tartatnak, kiváló rangú lesz 
az egyetemi hallgatóság által f. hó 20-án rende­
zendő diszestely.
• u. l??z’ hoF a deákság nagy része azt találja : 
jobb otthon, es már most hagyja el Bécset, mind­
amellett mar mostanig elfogyott közel 10 ezer be- 
lepti jegy.

baisse árfolyam párthiveinek működése, kik élesz­
tettek az árfolyamot sorvasztó tüzet, annál is inkább 
mert meg akarták boszulni magukat a párisi 
hausseurkön azon vereségért, melyet ott oly idő­
ben szenvedtek, midőn magukat legerősebbeknek 
s megközelithetetleneknek tekintették. Tőzsdénk 
kedvtelenségét külföldön mindenféle álhirek terjesz­
tésének támogatására használták fel. így pl. elhí­
resztelték, hogy rósz aratásunk s árvizünk van. S 
ha ily csínyek hatása csak óráig tartó is, mégis 
elegendő ez arra, hogy a tőzsde bátoríalanságát 
növelje. — Tőzsdénk különben is a legide­
gesebb tőzsdepiaezok egyikének bizo­
nyult be. A mi tőzsdénk semmi ellentállást 
nem lejt ki, hanem elfogad mindjárt minden han­
gulatváltozást, még mielőtt meggyőződnék, hogy 
okvetlenül szükséges-e ez. Egész máskép áll a 
dolog Berlinben, ott a tőzsdén elientállásra 
talál mindaz, a mi nincs óhajuk szerint. Amint 
pl. a pari si tőzsde a magyar aranyjáradók emelke­
dése mellett nyilatkozott, minő harcz keletkezett 
Berlinoen a két part közölt? Vagy pl. a múlt hé­
ten, a midőn arról volt a szó, hogy ki maradjon 
meg a kormányon, a hausse-e vagy a baisse.

Csakis a párisi tőkének erőteljes támogatásá­
nak s a vetések állására kedvező időjárásnak kö­
szönhető, hogy a baisse törekvései ezélhoz nem 
vezettek, de a berlini baissisták legalább tetterejü­
ket mutatták ki. Különben már a hét elején mu­
tatkozott a lanyha hangulat, mely a hót vége felé 
helyet engedett a javulásnak, miután a tőzsde is­
mét megnyugodott, legalább olyan mérvben, hogy 
nyugodtan várhatja be a fejleményeket s nyugod­
tan fontolhatja, hogy a jelen politikai eseményeket 
mennyire kell a tőzsdének számításba venni, s hogy 
egyáltalában az egésznek kell-e oly fontosságot tu­
lajdonítani, mint eddig. Nagyon könnyen lehetsé­
ges, hogy tőzsdénk e politikai eseményekkel szem­
ben meg fogja tartani hidegvérét s a nagy pénz­
bőségnek is bizonyára jótékony hatása lesz.
„ ÁH am papírjaink a hót folyamán a 
fentebb emlneít körülmények következtében lénye- 
ges hanyatlást szenvedtek, a hót végével azonban is- 
met szilárdabb irányzat állott be, magyar vasúti 
kölcsön 12/.60-rol 125.75-ig esett s 126.80-on zá- 
^ kf. y- áll- kötv. 1869,8 4.50-röl 83.50, 
18<3 101. ről 100.50-re csökkent, magyar nye- 
remeny-kölcsön 115.-ről 113.50-re csökkent ' 
114.75-ön zárult " " "
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Színház, művészet.
Krátky János népszínműve 

gjedfüves“, mely közbejött akadály miatt, 
napról elmaradt. Kedden kerül folytatólag

Törvényszéki csarnok.
., . “7 Kegyelmi tárgyalások. A kir 
tabla mint első fokú fegyelmi bíróság tegnap két biró 
fegyelmi ügyében járt el. üh lyarik Imre 
o-becsei kir. járásbirósági albiró azzal vádoltalak 
hogy bíróvá kineveztetés előtt mint zombori ki- 
rályi törvényszéki Írnok magán felek részére te­
lekkönyvi beadványokat szerkesztett s ez által 
vetett a bírói ügyviteli szabályok ellen. A bíróság 
azonban a fegyelmi eljárásnak helyt nem adott 
mert vádlott irnoki állásáról 1875 ben végleg le­
köszön s igy ellenében lemondása előtt meg­
indított légy. eljárás is megszüntetendő lett volna. 
A második tárgyalás Bige Sándor derecskéi ki­
rályi j bírósági albiró ellen azon vádak lolytán 
tartatott, — hogy hivatalos székhelyét engedély 
nélkül elhagyta és a hajdú böszörményi járásbíró­
ságnál, hova kisegítőül áthelyeztetett, mintegy 2000 
dabra összegyűlt hátralékot felvenni nem akarta. 
Vad ott 5 orvos bizonyítványával óhajtott a hi­
vatalból kiküldött orvos jelentése ellen igazolni, 
hogy idült betegsége és testvérének súlyos szenvedése 
okozta búskomorsága gátolta őt legjobb akarata 
végrehajtásában; a kir. tábla azonban a mentséget 
figyelembe nem vette és vádlottat feddésre 
(TI. fokú h*'lritétévé) Ítélte. Vádlott s a kir. fő- 
ügyé ' k| ' 11 ‘;'í Kreágot indítványozott, fe- 
!> -: ex. süket : zonual bejeien ették.

- ---------- es
,, ,no _A - tiszai és szegedi kölcsön 108.60- 
rr.Ln • ,re’ magJ- aranyjáradék, mely 111.55-rŐl 

i09.50-ig hanyatlott volt 110.45-ön zárult. Földte- 
hermentesitósi kötvények általában véve 75 krtól 
1 frt 25 krig csökkentek.

, Osztrák állampapírok a hót folya- 
ma.n % frttol 1 írtig hanyatlottak. Pest város köl­
csöne i03-rol 103.75.re emelkedett nagyobb forga­
lom mellett. °

Zl BaükPaPÍ r°k* Angol osztrák bank 138- 
, esett s 135-ön zárult. Iparbank 51—48-ra
ffiű4!- , Magyar általános hitelbank
269.2o-rol -62.50-ig es 266.50-en zárult, magyar 
leszámítoló es .valtóbauk 124.50-röl 123-on és 
124-én zárult osztr. magy. bank 830-820-on, pesti 
kézműves bank 88-86.50-re s 87-eü zárult, Union 
bank llá.oO-rol 109-ig s 111.50-en zárult.
. ... n 1 z i o s i iás i jj ap i r o k forgalom 
kul változatlan maradtak, első matey. 3740-en 
nunia visszbizlositó 1100-on. ""'

Gőzmalom papírok közöl nagyobb 
foigalom mellett egyesek valamivel emelkedtek 
masos ismét csökkenlek, Concordia 553-ról 54-5-re, 
Er/.sebet 288-ról 285-re, Lujza 277-ről 269-re 

Bütfik 349-ről 347-re, Pannónia 
1360-rol 1340-re esett, Viktoria ellenben 460-ról 
477-re emelkedett, a többi változatlan maradi.

II a,k?r ®k P ü n z tár ak csekély forgalom 
mellett első hazai 3925-ről 3950-re, egyesült fő­
városi 422-ről 423-ra emelkedett, a többi 
változatlanul és forgalom nélkül zárult.

Közlekedési papírok a hét elején,ugv 
mint az összes értekek ezek is lényegesen vissza­
mentek, a hét utolsó napjain azonban javultak s ie- 
lentektelen veszteséggel zárultak. Alföld-fiume

6Stf,nés 159'en ^ult, báttaszók- 
dombovar-zakányi 149.25-146-ra 148-on zárult, 
északkeleti 149.50—14ö.5J-re s 149.25-ön zárult, 
erdélyi 143.50—141.50-re s 142.50-en zárult, kas- 
sa-oderberg! 133 75-130,25-re s 132-ön zárult, 
osztrák alkum 190-18U.50-re s 181 50-en zárultsrK??4’50-!91,-"s im-sScäruíStaV'8“ kÖZUti 88M“ *■

He ly i papírjaink közül egyesek na-
gyobb torgatomnak örvendettek, s a hét végével 
szilárdabb árfolyam mellett záródtak, úgy Franklin 
társulat 148-ról 149-re, Ganz és társa-féle vasön-i 

»y-ről 487-re,, Gschwindt-fele szeszgyár
305íí° A10'£n ttg agyar kőbányai 146-ról 150-re 
emelkedett. Ellenben alagút 106-ról 105-re, Drasche- 
fele koszén és téglagyár 127-ről 125.50-re, Schlick- 
fele vasöntöde 149-ről 148-ra, első magyar serfőzde 
560-ról 555-re, sértés hizlaló 186-ról 180-ra csök- 
kent, a többi pedig egészen forgalom nélkül ma­
radt es változatlanul zárult.
í M zZí!,°4ÍeVel,ek ®s b b s é gek cse­
kély érdeklődés mellett szintén általánosan DA,-kai 
alabb szálltak. /0

/in,z?f“ek és váltók a hót folyamán 
szilárdabbak lettek s a hét végével magasabb árfo­
lyam mellett zárultak.

kezdik:, s a hogy az ilyen tarifa-szerződések kötésé­
nél máskép nem is lehet, a tanácskozások nem 
egyhamar fognak véget érni.

* A német ezüst-termelés a lefolyt eszten­
dőben tetemesen haladt s jobban megérdemelte a 
ügyeimet, mint a megelőző években. Kevéssé is­
meretes, hogy mily nagy fontossággal bir Német­
ország ezüsttermelóse, a mi abban leli magyaráza­
tot- hogy ez iparág csak az utolsó évtizedben érte 
el fejlődésének mai stádiumát. Németország jelen­
leg kétszerannyi ezüstöt termel, mint Peru, a cso­
dák hazája, s a dúsgazdag északamerikai ezüstbá- 
nyak a németországi ezüsttermelósnek csak négy- 
szeresét nyújtják. Németország 1493-tól 1850-ig 
1053 millió marka ezüstöt termelt; 1851-től 75-ig 
370 milliót s az utolsó 4 esztendőben 114 millió 
márkát, 18/0-től 79-ig 2,881.224 font ezüstöt ter- 

, a , nemet birodalom, melynek értéke 238*9 
mnbo markát tesz. Az ezüst érték csökkenése nél­
kül 2o9-3 millió márkára rúgott volna a mondott 
súly, de igy 20 millió márkát vesztett a német 
ipar s e veszteség évente 5 millió márkával szapo- 
rodik. Ezeket a tényeket nem szabadna figyelmen 
kívül hagyni, midőn as éremtörvény módosítása s 
az ezüstnek régi jogaiba leendő visszahelyezése fo­
rog szobán. J
i f Felhívás a gépgyárosokhoz és ügynökök-
1 oZ'- A békesuiegyei gazd. egylet 1. é, szeptember 
19-en és következő nagjain B.-Csabán egv nagy 
gép versenyt tartami, melyen a versenyző " gépek 
gyakorlati működésükben fognak megbiráltatni. A 
programraot a lapokban közzétettük és az általunk 
ismert hazai és külföldi gyárosoknak és ügynökök­
nek megküldőttük. Ha valaki tévedésből nem ká- 
pott volna és arról Bartók y István ren- 
dez őB.-C sabán értesittetik, rögtön után fo» 
küldetni. A midőn a gyáros és ügynök uraknak 
ajánlanám, hogy a programmot és az utólag kúl- 
dendo versenyszabályzatot gondossan tanulmányoz- 
zak es megtartsák, mert azok feltételeinek pontos 
megtartása óvja csak meg a gépnek versenyképes- 
seget, egyúttal figyelmeztetem arra, legyenea a 
versenyre elkészülve megfelelni azon az egylet ré- 
széről hozzájuk intézendő kérdésre: óhajtják-e és a 
költségek fedezése által (a mi a gépek szállításából 
^red) lehetővé akarják-e tenni, hogy azon esetre, 
ha gépeik dijat nem nyernének, a díjazott gépek 
a programra értelmében az egylet közvetítésével a 
m®gye nagyobb városaiban és községeiben a verseny 
után következő időben gyakorlatilag bemutattas- 
sanak ? 4 égre az érintkezés közvetlensége és gyor­
sasága érdekében arra is figyelmeztetem a gyáros 
és ügynök urakat, hogy a versenyre vonatkozó 
minden ügyben ne aiólirthoz, a ki pusztán lakik, 
lianem a verseny rendezőjéhez B artóky István­
hoz B.-Csabán forduljanak. Mokry Sámuel egvl 
titkár. ‘

88 értéktozsds.

CissböaiSägeie,
•— julius 11,

Hivatalos jelentés szerint: Uj búza eladatott 
e hóban szállítandó 79 kgr. súlyú kisújszállási ál­
lomáson kivitelre 10 forint 50 "kr.

Uj rozs eladatott 9.10 frt k.p. kmáltatott Vacz 
9 torint. k.p.

Kisteleken augusztusi szállítás 7.65.
Tengeri jobban kínáltatott, mivel a sertóshiz- 

lalok előnyösbnek tartják a jelentékenyen olcsóbb 
uj árpát, — mely nagy mennyiségekben kmáltatík 
g ftji/ i' 3 krrai olcsóbb, eladatoít príma

Hj árpa eladatott 6.50, állomásokon kínálta- 
tott: Kecskeméten 6.30, Szegeden 5.50.

kereseti és 15—20 krrai 
akkeleti állomáson első mi-

ÍCáposzta-repcze

ják

Vegyes közlemények.
I A gabona-kivitel emelkedéséről ezeket ir- 
ecsbol: A gabnaforgalom a külországok felé 

örvendetesen emelkedik. A szállítmányok jobbára 
Magyarországból, nevezetesen a dunai állomásokról 
érkeznek s Ebersdorfban vasúti kocsikba rakat­
nak. A bécsi raktárak is nagy kontingenst szolgál­
tatnak az oláh készletekből, melyek már fogytán

emelkedett, eladatott és: 
nősegü 11.95.

Határidöüzíet. Mint már tegnap jeleztük az 
amerikai telszókkenés tökéletesen manoeuvrenek bi­
zonyult, most nem tudták az európai tőzsdéket 
lepre vezetni, ma jelentékenyen olcsóbb ár­
folyamok ^ érkeztek tegnap esti zárlatunkhoz 
képest őszi búza változatlan, minden 
forgalom nélkül — daczára, hogy kész áru­
ban a m»i, tőzsdén oly roppant forgalom volt 
változatlan arak mellett, milyenre már rég nem 
emlékezünk, tengeri 5 krrai olcsóbb, zab nevleg 
változatlan kereslet nélkül. Kaposztarepcze iránt 
kedvezőbb vótelkedv mutatkozik, '/8 emelkedett.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokv. búza őszre.............................................. 10.20—10 25
*alj ,ÖSF? ................................................ 5.60----- 5.65

Kaposztarepcze aug—szept......................... I3.y,—I3y4
Magánúton következő kötésekről értesülünk:
Káposztarepcze aug.—szept. 500 mm. 13 25 

es igy marad kínálva.
Bánsági tengeri augusztusra 2500 mm. 7 05 

1881. máj.—jun. 2500 mm. 5.60.
Délután

legnagyobb spekulánsaink — kiknek 14-15 frtos 
ó-buzájuk van beraktározva — köpenyt kezdenek 
fordítani — a kedvező aratási kilátások folytán — 
és eladó szerepében kezdenek fellépni, eladtak őszi 
búzát délelőtti jegyzéshez képest 5-8 krajezárral 
olcsóbban. Magánúton következő kötésekről értesü­
lünk : szokványbuza őszre 2500 mm. 10.14, 2500 
mm. 10.12, összes határidők olcsóbban kínáltainak 
repeze változatlan marad, őszi búza 10, tengeri 5 
krrai olcsóbb.

Magán forgalomban jegyeztetett:
Szokvány búza őszre 10.10—10.15.

» ,, tavaszra 10.60—10.65.
» zab őszre 5.60—5.62.
„ „ tavaszra 5.85—5.90.

Bánsági tengeri jul. aug. 7.00—7.05.
» „ máj. jun. 5.5714—5.621/,.

K. repeze aug.—szept. 13%—132/«-
A dunameiléki vidékről panaszok érkeznek 

a buzacsepelesről, állítják, hogy a megdült búzá­
nak kalászai kévés és szorult összeaszott szemeket 
tartalmaznak.

Értéktőzsde.
1 i magánforgalom teljesen üzlettelen folyt !
le, tudositasoí más tőzsdei piaczokról nem érkéz- \

tek, minek következtében forgalom nem 
ki. Az irány inkább lanyha volt, mivel zárlat felé 
Bécsből is nem igen barátságom sürgöny ér­
kezett.

Az árfolyamok meglehetősen változatlanul ma­
radtak tegnapi zárlatunkhoz kepest. Osztrák hitel 
281.70—281.80, magyar aranyjaradók 110.10 ma­
radtak.

A külföld aratási kilátásai.
Németország. „Meyer Rundschau“-ja 

a következőket Írja :
„A múlt heti időjárás nagyon változékony 

volt, mert a napfényt naponként záporeső váltotta 
fel. A nehány nap óta tartó hőség végre hűvössé 
lett, mert a hévmórő a reggeli órákban 11, 15, 11 
fok, délben pedig 15 és 14 fok közt váltakozott. 
A lecsapódások eloszlása nagyon különféle volt, 
mert mig földmiveseink a széna-aratással kártékony 
nedvesség miatt panaszkodnak, addig Frankfurtból, 
Thüringiából és más vidékekről a kevés eső miatt 
hallh-i.tni panaszokat. Az időjárás általában, a még 
künn levő gabnanemek javára szolgált és gahnane- 
mek állása túlnyomó dicséretben részesül.

A rozs 8—10 nap alatt learatható lesz és 
ekkor megfogjuk tudni, hogy a megjavulásához 
kötött remények valásultak-e ? A már is folyamat­
ban levő repeze aratás vidékünkön nem 
épen kielégítő és különösen az Oderbruchban 
ütött ki kedvezőtlenül. Az irányadó vidékeken 
azonban az ítéletek nagyon szétágazók. Kétségte­
len, hogy a repeze-vásár szilárdsága ezzel némi 
összefüggésben van. Mig a tengeri állása hazánk­
ban szép reményekkel kecsegtet, addig az egykori 
lengyel királyságban és itt-ott Pozenban is panasz­
kodnak.“

A „N. Z.“ irja:
„Nagyon, elterjedt az a kívánság, hogy az 

időjárás állandóvá legyen, habár nem lehetne mon­
dani, hogy fölötte sok az eső, igaz. hogy a ned­
vesség az első széna-aratást nagyban megnehezí­
tette, de másrészt ezt a többi növényzetre gyako­
rolt jótékony hatása által kiegyenlítette. Ha Kelet- 
Európában a legközelebbi idő alatt hosszabb ideig 
tartó szép időjárás állna be, akkor mindazok a 
szép remények, melyeket az aratás iránt még min- 
dig jogosan táplálnak, valósulni is fognak.

\ alaháuyszor a gabnakereskedelemről lesz szó, 
németországi exezepczionális állapotokra való tekin­
tetből még jó ideig szükséges leend, hogy azokat a 
vidékek, melyeknek főtermónye a búza, a többitől kü­
lönválasztva tárgyaltassanak. Ez által világossá lesz, 
hogy a búzát illetőleg megindult baisse-áramlat, a 
lefolyt héten akadályokba ütközött, melyek bizo­
nyára összefüggnek azokkal az indokolt aggodal­
makkal, hogy a kedvező aratási kilátások az utolsó 
pillanatban is megváltozhatnak.

Az esős időjárás következtében a vörös téli 
búza ára New-Yorkban 1.15 dollárról 1.23-ra emel­
kedett, s a vi: zhang, melyet ez a tengerentúli ár­
javulás az oczeánon ionén előidézett, nagyon is 
érezhető volt,, nevezetesen Angliában a vetelkedv 
mindinkább élénkül s a Londonban s Liverpoolban 
fölhalmozott búzakészleteket nagyban vásárolják. 
Különben is az angol lerakodási helyek készletei 
tetemesen csökkennek s a beállható kedvezőbb idő­
járások árcsökkentő befolyásának immár kevés 
tere marad.

Francziaországban, melynek délszaki részén 
az aratási munkálatok kezdetüket vették az időjá­
rás nagy szerepet fog játszani, és habár az árak 
hanyatlása elkerülhetetlennek látszik az aránylag 
magas álláspontot, melyet a francziaországi gabna- 
árak elfoglalnak, mindaddig feladni nem fogják, 
mig tarthatatlansága nyilvánvaló nem lesz. A pá­
risi vásár lartása annyira kedvező, hogy az árcsök­
kentő mozgalmak e helyen nagy ellenállásra szá.- 
mithatnak.

Belgiumban a baisse következtében a búza­
árak megszilárdultak.

Hollandiában a lanyhább hangulat volt ural­
kodó, de a búza később mégis nagyobb figyelem­
ben részesült mig ellenben a rozsot egészen elha­
nyagolták úgy, hogy a nemrég követelt magas árak 
nem voltak fentarthatok. A Rajna mentén nagy 
elővigyazatot tanúsítanak a bevásárlásokban, minél­
fogva az üzletek bajosan jöhettek létre s az árak, 
még a rozs árai is hanyatlásnak indultak. Dél-Nó- 
metországban a szükséglet annyira födözöttnek lát­
szik, hogy tartózkodása által az eladókat engedé­
kenységre bírandja.

Egészben véve a külország! jelentések ered­
mények ép azt lehetne konstatálnunk, hogy a rozs 
konjunktúrája legfelsőbb fokát túlhaladta.

Borágast.
Pililloxera Esztergommegye Bá to rke e z 

községében Molnár István miniszteri biztos phyl- 
loxerát talált. A miniszteri biztos e czélra lett ki- 
küldve s Kovács József ottani lelkész szőlőjében — 
m:nl esztergomi levelezőnk irja — csakugyan 12, 
mond tizenkét helyen talált phylloxerát.

aftarügyek,
- Az orsz. magy. íparegyasület kiállításai 

szakosztálya kedden f. évi julius 13-án délután 5 
orakor az egyesület helyiségében (Ferencziek ba- 
zarja) ülést tart. Tárgyak : 1. Az orientális mu- 
zeum tárgyaiból rendezendő kiállítás. 2. A bécsi 
kiállítás tanulmányozására leendő kiküldetés iránti 
intézkedés. 3. Jelentés a budapesti kiállítás ügyében.

fcepírena julius 12-én.
Naptár. Hétfő, Kath.: Henrik császár. Prot.: Henrik esász 

tidrdg-Orosz : junius 30. Apostol emlős.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára 4. e. 10 órától 

d. u. 1 óráig
Fővárosi pénzügyi bizottság d. e. 10 órakor.
Iparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d. u. 2—4. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Allatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Stuller Ignáczné 7831 
Mngafl!DS-ÍHt)r°ny'U" 1-) Haekermüller Eoeina 540 frtra

CSÍVOLSZ'KT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadő-tnlajdenee.

Hétfő, julius 12-én.
Hemzeti színház.

Augnsztni 8-diIiátg zárva.

népszínház.
BeitKÁcscsd.

erett 3 felv._ Szövegét Írták Zell F. és Genée B.
Zenéjét szerzé Suppé Ferenez. 

Lambertuososó Polgár I 
Peronella Jenei A.
Fiametta Komáromi 1L
Leonettó Bakonyi
Utczai könyvárus Karikás 
Marietta Vasváriné

A harmadik felvonásban előforduló bohóezjáték. Személyei

opei
orditi

Hágj
Fordította c,ws Lajos 

Bokkáosesó Abonyiné 
Pietró Németh J.
Szkaldza Komáromi J.
Beatrieze Sziklai E
Lotteringi Kápolnai
Izabella Csatái Zs.

*IC* ~ *•- ®*!ss #MBne#ea» ttrolr-kmi«,.

Pantalone Komáromi J.
Kolombina Gyöngyösi I.
Brigelia Marton
Polikinella Enyvári

Kezdete 7*/, órakor.

Árlekino Egri
Szkapino Partényi
Naresiszszino Vasvári

xr
§adaps,

Csak

Vidi

Egy
Felevri
Negyei
Egy

közkel 
zsibvá 
vesebl 
szélső 
nak 
nézvej 
tek, 
vözitő| 
a föle 
sikerei 
közjog 
kell 
Tisza I 
puszid 
nem 
a mád 
kosán 
sobald 
t ássál I 
balok 
szélső] 
tesz 
kát, 
ienzélj 
madál 
hozta 
amaz] 
más 
gvott^ 
zést 
nak 
ismétj 
elégül 
az ed 
t igyai 
vetni I 
ősszhj 
neveti 
már 
hazu^

vasóil 
sem 
lemre 
orszá 
lámái 
őket 
lene 
hangj 
nek 
zum 
lom 
got II
nak 
haei 
volna 
kói 
találi 
nagj 
mok 
tábai 
sza 
Pál 
szélsl 
ez a] 
kését 
gyár] 
azt 
szélsl

Á2

Bu 
Vé 
Töj 
És I
Önl
Lelf
Sz
Kel
A’
Ne
Me
Tetj
S

Dr
Ők,
Ésl

nők“

jelent]

elbe 
Sáro 
költőd 
rosi 
A 
sor

töreű 
most I 
E mi 
köteti


